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— A ,KOMÁROM és VIDÉKE'' eredeti tárczája. —

Folytatás és vége.

Komorovcsák kapitány nem soká vára­
tott magára. Nagy kardcsörtetve megérkezett. 
Sapkáját mélyen a szemére húzta, bajuszának 
egyik fele felfelé, a másik fele lefelé ágas­
kodott, Meghallgatta az őrmester jelentését 
s mcgszóllitotta a gléda végén álló nagy le­
gényt. Keményen recsegett a hágj a, mint a 
trombita :

—• No tudod-e már, mi a katona köte­
lessége ?•,,

A nagy tahó tanácstalanul állt, s két­
ségbeesett pillantást vetett őrmester ur Só­
lyomra, a ki a kapitány ur háta mögött ál­
lott. Az őrmester mérgesen integetett neki, 
hogy szalutáljon, s hogy feleljen. Vári Szabó 
János, igy hívták a nagy tahót, azonban 
nem értette, mit integet neki az őrmester ur. 
Zavarában levette sapkáját, végig törölte vele 
verejtéktől gyöngyöző homlokát, s mély öb­
lös hangon válaszolt a kapitány urnák :

— Igenis tudom. Az a katona legelső 
kötelessége, hogy ne köszönjön a kapitány 
urnák.

Komorovcsák kapitány urat egyszerre 
elöntötte az epe. Jobbkezével mérgesen sodo- 
rintott egyet bajuszán, balkezével kardját 
verte a padlóhoz, miközben kegyetlen károm- | 
kodásra fakadt.

■— Micsoda bagázs ez ? Micsoda ostoba 
nép ? 1 És én ezekből neveljek jó katonákat ? 
Ilyen emberekkel menjek én az ellenség ellen ? 
Őrmester próbálja meg, vegye munkába őket. 
Dollgozzon velük éjjel-nappal, hátha tud 
belőlük valamit faragni, Nektek pedig csak 
annyit mondok, hogy négy hét múlva újra 
visszajövök és ha még akkor is ily szamarak 
lesztek, valannyiteket kiköttetlek.

Ezzel otthagyta a regrutákat. Szavát 
megtartotta, feléjük se nézett négy hétig.

Őrmester ur Sólyom egész komolyan 
hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Mun­
kájában az altisztek s az öreg katonák segéd­
keztek. Kora reggeltől késő estig állni meg 
járni tanultak. Mert a katona állni is, járni 
is újra tanul. Olyan állással és járással, a 
milyen a közönséges emberé, nem lehet meg­

verni az ellenséget. Ahhoz parádé-mars szük­
séges.

Mi a parádé-mars ?
Ezt nem lehet csak úgy könnyen meg­

magyarázni. Fel emeled a lábad a földről, 
olyan magasra, mintha kádba akarnál lépni, 
aztán kinyújtva, lecsapod a földre, olyan 
erővel hogy a kavicsok felrepüljenek talpad 
alól a kaszárnya tetejére. Ezt cselekedő min­
den lépésnél, mert ez a parádé-mars. \ igy ázz 
azonban, hogy a föld megremegjen lábad 
alatt, a kavicsok kopogjanak a kaszárnya 
tetején, mert ha nem, úgy rossz a parádé­
mars, s őrmester Sólyom leszedi rólad a 
keresztvizet is. Azzal, hogy lábad feltörik, 
vagy eltörik, ne törődj semmit. Ott van az 
ezredorvos ur, helyre hozza az ha bajod tör­
ténik. Mint ahogy helyre hozta a két első 
beteget is.

Az egyik beteg egy kereskedőlegény, a 
másik Vári Szabó János volt. Azt láz gyö­
törte, ennek lábát törte fel a bakancs. Egy 
reggel mindkettő az ezredorvos elé ment. 
Kevés szavú, goromba beszédű, öreg ember 
az ezredorvos. Nagyon tudományos lehet, 
mert egészen kopasz a koponyája. A két 
legényt először czudarul összeszidta, hogy
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—— Kéziratokat nem adunk vissza. ——

Me ingadozzunk.
Elidegeníthetetlen örökségként nem­

zedékről nemzedékre szállt át a ma­
gyar nemzetnek függetlensége és 
szabadság vágya. A nagy népcsaládok 
hullámzó tengerében sziklaként emel­
kedett ki már a hon alapításkor a leg­
szebb legideálisabb államformájával. 
A nemzet alkotmányos érzülete már a 
vérszerződésben nyilatkozott meg s a 
vezérek ezzel adták meg a legerősebb 
alkotmánybiztositékokat a nemzetnek. 
A demokratikus gondolkozás, a füg­
getlenségi érzés ott élt már őseink 
lelkében. A magyar nép természete, 
szokása, erkölcse, vérmérséklete, gon­
dolkozás módja soha sem volt össze­
egyeztethető a meghódolással, az alá­
rendeltséggel és szolgasággal, hanem 
büszkeséggel eltelve, öntudatosan, fel­
emelt fővel foglalt helyet a nagy nem­
zetek sorában és soha sem csüggedve, 
bámulatos erővel és kitartással küz­
dött a népek szabadságáért és függet­
lenségéért.

Ezer éven át keresztül ten­
gernyi szenvedést élt át a magyar,

1907. augusztus ho 24&■■■• 56. szám.

óriási küzdelmet vívott a szabadság 
ellenségeivel; vérével áztatta a haza 
földjének minden göröngyét, átszen­
vedte a tatárjárás borzalmas pusztí­
tásait, lerázta magáról a 145 évig 
tartó török igát s jogait épségben 
fenntartotta. A függetlenségi eszmékhez 
való rendíthetetlen ragaszkodásán, ku- 
davezot vallott Ausztriának századokon 
át folytatott beolvasztási politikája; hi­
ába való volt az idegen hatalom min­
den erejének re ázuditása; szabadság 
szeretőiében, függetlenségi törekvése­
iben, alkotmányához való ragaszko­
dásában sem a durva erőszak, sem az 
ármány meg nem ingathatták.

Nagyon sokszor hízelgéssel, köny- 
nyekkel, szépszóval környékezték meg 
a magyart s az : életét és vérét adta 
oda, de mikor ellenségei már bizton­
ságban érezték magukat, mindannyiszor 
újra és újra i e igaz á sár a 'k lúr cl- etilek.; a 
nemzet azonban mindannyiszor ön­
tudatra ébredt. Ausztria nemzetsor­
vasztó politikáját négyszáz esztendő 
óta sinli az ország, de a mikor azt 
látta a nemzet, hogy ősi alkotmánya 
forog veszélyben feltámadt benne a 
függetlenségi érzés; példa rá a leg­

utóbbi nemzeti küzdelem, a mikor az 
ellcntállásnak fegyvereit szegezte a 
törvénytelenségek és abszolitisztikus 
törekvések ellen.

A függetlenségi eszme oly erővel 
támadt fel újra, hogy azt hittük tel­
jesen elsöpörte és megsemmisítette a 
darabont vitézek lakáj seregét s csődöt 
mondott a 67-es politika és az ál- 
szabadelvüség csatlósai örökre télre 
fognak ál lan i. A mikor a nemzeti' fel­
lángolás hatalmas tüzoszlopa bevilágí­
totta a hamis szabaddvüség teker- 
vényes és titkos utait azt gondoltuk, 
hogy a nemzeti küzdelem ellenségei, 
az önzésnek, a haszonlesésnek, az 
egyéni érdekek és közéleti erkölcs­
telenségnek ezek a nyomorult vitézei 
örökre sötét odúikba bújnak, a hova 
valók. Azt hittük, hogy a függetlenségi 
párt győzelm-Wzditásul fog szolgálni
a Yüggotíenij»jgi eiv,:,K üíip; v > ál­
landóbb szolgálatára és az erősebb tömö­
rülésre. Ámde csalódtunk. A szabad­
elvűnek nevezett párt ugyan az egész 
országban megsemmisült, mint ilyen 
megszűnt, csupán itt nem oszlott tel, 
de a koncztól elesett vitézek a régi 
átkos rendszer feltámasztásán, habár
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titokban is — tovább dolgoztak és 
agyafúrt gazsaggal s alattomos ravasz­
sággal most is azon munkálkodnak, 
hogv a hatalmat, a melyet a közrová­
sára s a maguk anyagi érdekeinek 
előmozdítására olyan soká kihasználtak, 
újra karmaik közé keríthessék. Kép­
mutatásuk és színlelésük nem ismer 
határt; nincs a szemérmetlenségnek az 
az alacsony fokapui mire nem képesek ; 
csak hazugságuk nagyobb mint valaha 
Függetlenségiebbek a függetlenségiek­
nél. Szemmel látható azonban, hogy 
minden törekvésük csak arra irányul, 
hogy a hatalmas függetlenségi pártban 
viszályt és egyenetlenséget idézzenek 
elő.

A hatvanhetes politika egyedül 
üdvözítő voltát még folyton hirdetik, 
mint azelőtt. Már pedig a ki nem 
hülye beláthatja, hogy ezen az alapon 
sem gazdasági, sem nemzeti függet­
lenségét nem érheti cl az ország.

A függetlenségi párt ezek daczára 
felül az áraitoknak s a helyett, hogy 
erősebben összetartana, nagyobb egyet­
értéssel és állandó tevékenységgel 
iparkodna az ország boldogulását el­
érni, egyenetlenkedéssel, és zsürtölő- 
déssel hajtja a vizet azok malmára, a 
kik megakarják őrölni s a független­
ségi eszmék lejáratásán fáradoznak. 
Csodálatos és érthetetlen, hogy a füg- j 
getlenségi párt mindezt nem veszi ! 
észre, és felül azoknak, a kik mindig i 
»v''ak becsapták a világod..

A szegénység mindég nagyobb, 
a nyomorúság ijesztő módon terjed, 
az iparos, kereskedő és munkás nép 
helyzete kétségbeejtő, a megélhetési 
viszonyok folyton rosszabbodnak, az 
ország gazdasági állapota reménytelen,

de a köz ügyek intézésénél senki sem 
törődik avval, hogy a bajokat orvosolja.

Ha közéletünkön végigtekintünk, 
az érdeklődésnek, a hasznos tevékeny­
ségnek nyomait sem találjuk, a köz­
dolgok iránt az emberek nem lelke­
sednek, mindenki csak a maga bajával 
vesződik, de hogy az általános jólét 
megteremtésére is közreműködjön, 
ahhoz kedve nincs.

Már pedig addig hiába várjuk a 
viszonyok javulását, a mig a köz­
ügyek iránt nagyobb lelkesedéssel nem 
viseltetünk, a függetlenségi eszmék 
érvényesülését egyetértéssel és szilárd 
összetartásául előmozdítani nem fogjuk.

De ha a független polgárság mint a 
szikla all meg s akaratának minden 
alkalommal kifejezést ad, akkor a nem­
zeti jogainak és követeléseinek bir­
tokába jut.

Szomorú kilátások.
Kein akarunk sötét képet festeni a 

közel jövőről, a melynek Komárom város 
lakossága néz elé, de a tél máris előre veti 
árnyékát s aggodalommal és kétséggel tölti 
el a szegény embert. Most még úgyszólván 
a takaródig és csépi és idejében vagyunk, a 
mikor a szegénynép könnyebben keresi meg 
a mindennapi kenyeret s a mikor általában 
legolcsóbb szokott lenni az elet, az amberek 
pedig legkevesebbet gondolnak a jövőre és 
ima máris fejtileyUluci; . jövő aggodalmai c 

érzi mindenki a megélhetés nehézségeit. Az 
élet drágasága ál talárban szokatlanul magasra 
emelkedett. Drága a kenyér, a hús, a zsir, a 
tej, a baromi! s mindennemű élelmi czikk; 
a szegény ember még a jobb kereset mellett 
sem juthat jobb táplálékhoz. A közterhek

milyen nyomorult satnya népség, aztán meg­
kérdezte a kereskedőlegényt ?

— Mi bajod ?
- Alásan jelentem lázain van.

— No ez nem nagy baj. Most rögtön 
takarodj a századhoz, huzz a lábadra könnyű 
bakancsot s egy álló hétig le ne vesd!

— Hát neked mi bajod ? -— kérdezte 
Vári Szabó Jánost.

Regemencz árcz orvos urnák jelen­
tein alásan, a lábam fáj. Feltörte a bakancs, 
valami fiastrom kéne rá.

No ez se nagy baj. Ne félj nem 
halsz bele. itt van két khininpor. Az egyiket 
itt mindjárt vedd be, a másikat meg éhonira 
lefekvés előtt.

A két legény csodálkozva összenézett. 
Fzt észrevette az orvos ur s Vári Szabó 
Jánosnak rögtön be kellett vennie a khinin- 
port. Átkozott keserű lehetett, mert egészen 
eltorzult az arcza tőle.

Nem volt pedig min csodálkozniok.

Mindenki tudta az ezredben, hogy az örerr 
doktornak csak két orvossága van : a khinin, 
meg a könnyű bakancs. S azt is tudta min­
denki, hogy ezt a kettőt rendesen elszokta 
cserélni. Szándékosan tévesztette-e össze, 
vagy sem, annak csak ő volna a megmond­
hatója. Az azonban bizonyos, hogy rendkívül 
nagyra volt a tudományával.

Hogy azonban az ezrednél egészén más 
\ éleménnyel voltak felőle, azt legjobban bizo­
nyítja az, hogy egészen természetesnek ta­
lálta mindenki, mikor két év múlva meg- 
bukott a vizsgán. Az öreg ur pedig ezen 
végkép elkeseredett. Először leszamarazta a 
\'izsgáló-bizottság tagjait, aztán ledobta ma­
gától az uniformist, kardját a földhöz csapta 
s beadta lemondását, Feléje se nézett többet 
az ezrednek, nem búcsúzott el még a kapu­
félfától se.

Most valahol a vidéket boldogítja a 
praxisával.

minden oldalról rázúdulnak a polgárságra, az 
egyszerűbb viszonyok között levő polgár 
jövedelméből és keresetéből nemcsak hogy 
a terheket nem képes viselni, de életszük­
ségleteit sem képes fedezni.

Az egész országban nagy a panasz a 
hallatlan drágaság miatt, Komárom pedig a 
legdrágább városok közé tartozik, a megél­
hetés talán sehol sem oly nehéz mint itt, az 
élelmiszer sehol sem oly drága. Ebben csak­
ugyan versenyezhet a nagyvárosokkal, csak 
az a külömbség, hogy nagyobb városokban 
legalább hozzájuthat, az ember amire szük­
sége van, ha mindjárt nagy áron is, de 
nálunk még pénzért is nehezen kap valamit.

Ily körülmények között bizonv nem a 
legkecsegtetőbb kilátásokkal nézhetünk a jövő 
tél elő. Ha az Isten különös kegyelme nem 
tekint erre a városra, akkor nagy szegénység 
és nyomor fog itt tanyát ütni. Élelmi piaczunk 
rendezetlensége csak növeli ezen aggodal­
munkat, mert most is nehezen láthatja cl- 
magát az ember, a telén pedig lehetetlenség 
lesz a háztartások szükségleteit megszerezni.

Minden valamire való város hatósága 
gondoskodik arról, hogy a lakosság élet- 
szükségletei kielégítést nyerjenek, de hitvá­
nyabb intézkedéseket sehol sem találunk, 
nálunk a közélelmezéssel, a piaez ügyével a 
szószoros értelmében senki sem törődik. Mit 
is törődnének vele azok, a kik fürdőkön 
nyaralnak, hogy a munkába kimerült ember 
hogyan cl meg meg a csikorgó télben, a 
mikor ok majd vígan lobogó tűz mellett 
mellengetik felüdült tagjaikat.

Sokszor volt már szó arról, hocv va­
lósunk gyatra és silány közélelmezésének 
egyik" oka az élelmi piaez rendezetlenségében 
keresendő, de hiába való volt eddig minden 
szó, még azon kezdetleges intézkedésekét 
sem tudtak kivívni, hogy a fogyasztó közön­
ség kezéből ki ne vegyék a kapzsi kufárok 
a csirkét, baromfit s egvébb élelmi czikkeket 
s ki ne rabolják az ember szájából a falatot. 
Nálunk valósággal kizsákmányolják a nyo­
morúságos helyzetet, a mibe a gyarló hatő-

gondoskodás folytán bele jutottunk. 
Epén azért mert közélelmezésünkkel nem 
tolódik sem hatóság sem senki tia, mi nem 
szűnünk meg szorgalmazni a kérdés megol­
dását mindaddig, a mig valamely eredményt 
el nem érünk, ha kell nem fogunk vissza- 
1 'adni a keményebb eszközöktől sem, mert 
jtt egy egész város lakosságának, közterhek- 
kei agyonnyomoritott polgárságának minden­
napi megélhetésről van szó.

Mcii at csakugyan ki van téve mindenki 
annak, hogy a télire valót, még ha pénze van 
js ia, nem tudja megvásárolni, mivel a 
piaezra hozott élelmiczikkeket idegen kufárok 
viszik el az óra elől s nines a ki védelmet 
nyújtson neki.

Lgv tudjuk, hogy van valamelyes 
piaczi szabályrendeletünk is, süt az utóbbi 
időben módosította a város közgyűlése, s

Mit igymik?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz one a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl

hazánk természetes
szénsavas-vizek királya:

a mohai -Forrás, Millennium; nagy eremmel 
° o o kitüntetve, o o o 
Kitűnő asztali, bor- cs gj'ógy- 
viz, a oinorí ií éti trögtön megszünteti, páratlan étvásrrsreriesztó' w /, , ................ ... v.z, a S.T»mor#
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bar jóvá hagyást még nem nyert, de azért 
ebben a szabályrendeletben is kevés rémé­
in tink van, mert hiszen nálunk nem is a 
szabályrendeletek hiánya okozza a bajt, ha­
nem a végrehajtás. A törvény vagy szabály­
rendelet magában véve nem sokat ér, ha az 
életet nem nyer s okosan nincs végrehajtva.

Nem ismerjük az újabb szabályrendelet 
intézkedéseit, de ha megtiltja is azt, hogy a 
viszontelámsitók mára vámoknál elfogdossák
a termelőket, akkor is már most kellene -_
míg jóváhagyást nem is nyer — a hatóság­
nak a fogyasztó közönséget védelmében 
részesítenie.

Nagyon szép a szabad kereskedelem, 
de ha a nagyközönsé rovására megy, akkor 
a hatóságnak kötelessége, hogy azt a tisz­
tesség korlátái közé őzo-iitsa.

Gondoljanak hát már egyszer azok a 
jó urak, akik a város ügyeit intézik a polgár­
sággal is valamit.

HÍREK

TERÚLAD álmodom .

Ha (jondiköttni, elr&ütjyedre 
Fáradt lelkem nyugróra nem talál 
N egy bus csillagtatan éjjelen 
Eljön kaszára! diem a halál:
Te ró Iád álmodom !

Ha a menni/ tündérkertjébrn.
Hol nincs földi, bánat, rettegés. 
Miközben angyal ajkon nóta cseng 
H:iiz álomba ringat a szendrrgés 
D rólad álmodom.

Személyi hírek. Balti!: Frigyes fő­
rendiházi tag, a dunáninneni ág. ev. egyház- 
kerület püspöke és Laszkáry Gyula, főrendi­
éi tag, ugyanezen egyházkerület világi 
felügyelője folyó hó 19-én, hétfőn városunkba 
éikeztek és resztvettek az egyházkerületnek 
városunkban megtartott közgyűlésén.

— Lajos napja. Ünnep ez a nap a 
magyar embernek, Lajosnapjával a magyar 
szabadság és függetlenség eszméje van üssze- 
forva a nemzet attyjáról Kossuth Lajosról 
minden magyar ember megszokott emlékezni 
e napon. De mintha már erről a napról is 
lassan megfeledkeznénk pedig hát a függet­
lenségi eszmék ébrentartására mindég szük­
ségünk van. Erről a napról tehát nem sza­
bad soha megfeledkezntink-

— Városi közgyűlés. Komárom város 
törvényhatósági bizottsága hétfőn e hó 26-án 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésnek 
egyedüli tárgya lesz a főgymnasium építésére 
vonatkozólag beadott ajánlatok feletti döntés. 
Hisszük, hogy a közgyűlés komoly megfon­
tolás tárgyává teszi a dolgot s a helyi ipar 
érdekét minden egyébb tekintetek mellett 
szem előtt fogja tartani.

Eljegyzés. Ernyő József tanító Buda­
pestről eljegyezte Neu Helénkét, Neu Lajos 
naszvadi kereskedő szép és kedves leányát. 
Gratulálunk.

, Házasság, Két szerető szív egyesült 
e lm 17-én délután egy órakor a Szent- 
Andras templomban, Nagy Ilonka kisasszony, 
* János tekintélyes és köztiszteletben álló 
iparosunk házias erényekkel ékeskedő kedves 
Kanja es RruUonts Ödön érsekujvári tanító 
esküdtek örök hűséget egymásnak. Az es- 
ketest Mészáros Sándor Frigyes kir. herczcg 
udvari lelkésze teljesítette. Tanukul Ipovitz 
József vaskereskedő és Csiffáry Lajos iskolai 
igazgató szerepeltek. Az esküvő után a bol­
dog menyasszony szülői házánál díszes nász­
lakoma volt, a mely után az az ifjú oár 
naszutra kelt. Őszinte szívből zavartalan bol­
dogságot kívánunk a szerető szivek frigyére.

— Kinevezés. Kőváry László Mr. erdő- 
tanácsost, a komáromi erdőhivatal vezetőjét 
a VI. fizetési osztályba sorozott főerdőtaná- 
csoss.i nevezte ki a király. E kinevezés Hosszú 
es érdemes hivatali pályafutásnak elismerését 
jelenti, s a végzett kötelesség jól megérdemelt 
jutalma.

Egyhazkeruiefi közgyűlés. Mozgalmas 
eletet idézett elő a hét első napjaiban váro­
siaméban a dunántúli ág. ev. egyházkerület­
nek közgyűlése, mely e hó 21 és 22-én folyt 
le a városház nagytermében. Az egyház- 
kerületnek mintegy 90 képviselője jött váro­
sunkba. Baltik Frigyes dr. püspök, Leszkáry 
Gyula, a kerület felügyelője, Osztrolnitzky 
Géza ny. főispán, Benitzky Árpád, Farbaky 
István, Sziklai Ottó, Szemere Béla cs. kir. 
kamarás Trsztyánszky Ferencz, Raab Károly, 
Handel Vilmos esperesek, Masznyik Endre 
theológiai akadémiai igazgató s többen már 
hétfőn érkeztek- meg, a kiknek fogadására a 

ill0,s, 'észéről Kacz Lajos h. polgármester 
és Sárkány Ferencz főkapitány, az egyház 
részéről Jánossy Lajos esperes és Kirchner 
Mihály gondnok vezetése alatt a presvtienum 
s a rendező bizottság jelentek meg a pálya­
udvaron. Kedden a bizottságok üléseztek este 
pedig a közgyűlés tagjai a Magyar Király 
szállodában ismerkedési estélyre jöttek össze.
A közgyűlést e hó 21-én reggel 8 órakor 
ünnepi istenteni tisztelet előzte meg az ág.
ev. templomban, a mely alkalommal az ün­
nepi beszédet Prőhle Vilmos a jeles egyházi 
szónok tartotta, kilencz órakor Baltik Frigyes 
dr. püspök és Leszkáry Gyula felügyelő 
elnöklete alatt nyílt meg a közgyűlés a mely 
azután az egyház ügyeinek intézésével fog­
lalkozott. A közgyűlés két napig tartott.

— Katonai kinevezés. A király Kriszti- 
nusz Nándort, a Ludovika akadémia kitűnő 
eredménnyel végzett növendékét, Krisztinusz 
Emil fogyasztási adófőkönyvvezető flát a 
Trencsénben állomásozó 15. honvédgyalog­
ezredhez m. kir. honvédhadnagygyá nevezte ki.

— Megsemmisített közgyűlési határozat.
Mégis csak változnak az idők, egészségesebb 
levegő lengedez közügyeink felett is, a 
nemzeti kormány alatt a belügyminisztéri­
umban is másként gondolkoznak városunk 
felöl mint azelőtt, a mikor hiába való volt 
a város polgárságának minden kérelme és 
könyörgése a terhek növelése ellen, meg­
hallgatása alig talált, eredményt elérni elérni 
nem tudott. De most éled bennünk a remény 
hogy ezután másként lesz. A mi eddig nem 
igen történt meg, most megesett. A beliigy- 
minister a város közgyűlésének egy terhes 
határozatát megsemmisítette s a fellebbezők

kérelmének helyt adott. Stettler ignátz gáz­
gyári könyvelőnek a városi közgyűlés tudva­
levőnek évi uOU korona lakbért szavazott 
meg. Hirány György biz. tag és társai tekin­
tettel a város nehéz anyagi viszonyaira a 
közgyűlés ezen határozatát megfellebbezték. 
Mint illetékes helyről értesülünk a beltigy- 
minister a közgyűlés határozatát megsemmi­
sítette, a felebbezők kérelmének helyt adott, 
® ‘j varos polgárságát 500 korona teher vise­
lésétől megmentette.

—- Tánczmulatság. Ma tartja a Magyar- 
országi ; Ácsmunkások Komáromi Szakegylete 
Maitz Rezső (Vigadó) nagytermében nyári 
tánczmulatságát. Belépti-dij: Személyjegy 1 
K. Családjegy 2 K.

Miniszteri kitüntetés. Kápolnáig Jó­
zsefnek-, a tóvárosi állami el le mi iskolával 
kapcsolatos gazdasági ismétlő iskola szak­
tanítójának az iskola gyakorló területének 
példásszerü kezeléséért a földmivelési minisz­
ter 200 koronás jutalomdijat és diszokiratot 
Ítélt meg azokból a kitüntetésekből, amelyeket 
a gazdasági szakoktatás érdekében szerzett 
étdemek jutalmazására a Magyar Földhitel­
intézet évenkint kiszokott tűzni. A 200 K. 
és az oMrat átadása Szent István király nem­
zeti ünnepnapján aug. 20-án történt nagy 
ünnepség között.

Munkásbiztositó pénztári kiküldöttek 
választása. A komáromi kerületi munkásbiz­
tositó pénztár közgyűlési tagjainak választása 
múlt vasárnap ment végbe a városház nagy­
termében Mihola Ferencz rendőrkapitány ve­
zetése alatt. Daczára, hogy két párt küzdött 
egymás ellen iparosaink körében a választás 
iránt nem nagy érdeklődés mutatkozott. A. 
választás délelőtt vette kezdetét s egész us.ig 
tartott. Noha városunknak 600 iparosa van, 
a munkaadók közül csak 94 szavazott le és 
választotta meg a 150 közgyűlési kiküldöttet.
A választás egyébként rendben folyt le s a 
pénztár íütíil összeállított szavazólap jutott 
többségre.

Vizsga a földmüvesiskolában. Folyó 
hó 18-án nagy és díszes közönség jelenlé­
tében folyt le a földmives iskola vizsgálata 
Ferenczij Károly igazgató vezetése alatt. A 
tanulók minden egyes tárgyból szabatosan és 
és értelmesen feleitek a hozzájuk intézett 
kérdésekre, képzettségek mind elméleti, mind 
pedig gyakorlati tekintetben alapos képzett­
ségre vall. A vizsgálat alkalmából Ferenczy 
Károly igazgató szakszerűen és gondosan 

I összeállított vizsgajelentést adott ki, amely­
ben ismerteti az iskola berendezését és múlt 
évi működését, Ferenczy Károly igazgató 
nemcsak lelkesedéssel, de teljes odaadással 
munkálkodik azon, hogy az iskola feladatának 
megfeleljen s a gazdasági ismereteket gyara­
pítsa.

— Ertlööri szakvizsgák. Az erdőűri 
szakvizsgák folyó évi októbe.i hó 21-én és 
az erre következő napokon délelőtt 9 órakor 
lesznek megtartva Budapesten, Mármaros- 
szigeten, Pozsonyban, Miskolczon, Kassán, 
Beszterczebányán, Kolozsvárott, Brassóban, 
Nagyszebenben Temesváron, Pécsen és 
Szombathelyen, a vadőri vizsgák pedig az 
erdőőri szakvizsgákkal kapbsolatosan Buda­
pesten, Pozsonyban, Szombathelyen és Kolozs­
váron a vármegyeszékházában. Akik ezt a 
vizsgát leóhajtják tenni, hiteles bizonyítvá­
nyokkal felszerelt folyamodványaikat folyó 
évi szeptember 30-ig ahhoz a kir. erdőfelügye­
lőhöz nyújtsák be, akinek székhelyén vizsgát 
tenni kívánnak.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,,lloehe" eredeti csomagolást.

F. Blofi"m*na-La llorhe A. ( «. Basel (Svájc)
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— Egyházi énekkari közgyűlés. A Ko­
máromi R. K. egyázi énekkar folyó ho lS-an 
délelőtt Váll órakor a Majlath-iskola dísz­
termében Kutschern József plébános elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amely az 
alapszabályok módosításával foglalkozott. A 
közgyűlés a módosításokat egyhangúi a el­
fogadta.

A közigazgatási bizottság munkásügyi 
albizottsága folyó hó 29-án délelőtt 10 órakor 
a vármegye székházénak kistermében ulest tail.

_ Pinczetüz. Lapunk múlt számában
e czim alatt közölt hírünkre vonatkozólag 
Dr Alike Lajos tűzoltó paranesonk űrtől le­
velet kaptunk, melyben az oltásra vonatko­
zólag a következőket adja elő . „.Miután lap­
jának 1907. augusztus 18-iki számában azt 
olvasom, hőgy Epstein Béla pinczeieben f. 
hó 12-én kiütött tűz oltását a tüzojtosag el- 
ügyellenkedte avval, hogy ideje előtt friss 
levegőt nyomatott a pinezébe, engedje meg, 
hogv a tényálást a következőkben közöljem. 
az Epstein által előadott felvilágosítás a tűzre 
nézve megérkezésünk alkalmával az volt. 
hoey a íiu a lámpát elejtette, a minek foly­
tán ott csekély tűz keletkezett, de már e is 
aludt. Miután a pinczetüz leoltasa csak akkoi 
kezdhető meg, ha a tűzoltóság mar teljes 
erővel fel tud lépni a tűz ellen, addig a míg 
ez megtörténhet, elrendeltem a nyilasok be­
tömését. Mikor már készen álltunk a tűz 
megtámadására, különösen azon körülménytől 
vezetve, hogy a nyílások eltömése folytán a 
pinezóben felhalmozódó füst az árukat tel- 
jesen tönkre teszi, és az általános elfogadott 
elmélet szerint is a pincze tűz is direkt 
támadás utján oltandó el, elrendeltem n nyí­
lások kinyílását és a tűznek közvetlen meg­
támadását. Ekkor tűnt ki, hogy a pinezében 
sokkal nagyobb a tűz, mint azt a tulajdonos 
ítiinctia K miután n tűznek direkt oltása is 
tetemes károkat okozott volna, engedtem a 
tulajdonos azon kérelmének, hogy inkább 
kíséreljük meg a tűz elfolytását, s csak ha 
az sikertelen lenne, akkor rendeljem el a 
közvetlen támadást.“ Megjegyzi ezután, hogy 
eme tényálással szemben az embertársainak 
érdekeiért önzetlenül működő tűzoltó testület 
megérdemelné, hogy ha nem is elismerésben 
de legalább ne vádban részesüljön. Végül 
megjegyzi, hogy bármily elismeréssel van is 
a katonai tűzoltóság iránt az igazság érde­
kében ki kell jelentenie, hogy a kérdéses tűz 
eloltását nem a katonai tűzoltóság, a mely 
különben is elkésve érkezett, hanem az ön­
kéntes tűzoltó testület foganatosította. A ma­
gyarázatnak szívesen adunk helyt ép az igazság 
érdekében, de megkell jegyeznünk, hogy 
hírünkben semmiféle vád nem foglaltatott. 
Hisz a főparancsnok úr is elismeri, hogy a 
nyílások kinyitását elrendelte, tehát levegőt 
eresztetett a pinezébe, ennél egyebet mi sem 
mondtunk. A tűzoltóságnak a mikor csak 
rászolgál érdemeit mindenkor elismerjük.

Kisajátítási eljárás. A budapest— 
bécsi vonalon fokozatossal! építik ki a máso­
dik vasúti vágányt. A kisajátítás Almás-puszta, 
Béla-puszta, Füzitő-puszta, Ószőny és Ujszőny 
községekre nézve szeptember 14-én lesz Ko­
márom állomáson, Ácsra nézve szeptember 
20-án délelőtt Ácson, Gönyü és Szentiván 
területeire szeptember 20-án délután Szentiván 
állomáson.

— Szerencsétlenség a gyakorlaton. A
komáromi vártüzérek immár hetek óta gyakor­
latoznak Moson- és Pozsonymegyekben. A 
Miklósfalun, Zurány és Barátfalun állomá­
sozó mezeitüzérek a barátfalui határban e es 
töltéssel gyakorlatot tartottak. Lenes Nandui 
káplár lövések közben a töltött ágyú ele ment, 
hogy az irányzó-léczen igazítson valamit. 
Alig ért az ágyú ele, a következő pillanatban 
a gyújtó zsineg valamely okból megrándult 
és a löveg fején találta a szerencséden tüzér- 
káplárt. A löveg hatása leírhatatlan volt. Az 
eucsz fejét apró czaíatokia szabta. A szeten 
esetlenség helyszínén levők hamarosan csaiv 
a katonasapka előkarimáját találták meg; a 
fejrészek 20—30 lépésnyire hevertek szana­
szét a mezőn. Még a mintegy száz lépés­
nyire levő kukoriczásban is találta*«: apró 
agyvelőrészeket. A vizsgálat megállapította, 
hogy Dénes Nándor káplár az ágyú mellett 
állván, tüzet vezényelt s a vezényszó után, 
nem tudni biztosan: megtántorodott-e vagy 
vigyázatlanság köx'etkeztében az ágyú ele 
került ugyanabban a pillanatban, midőn a 
lövés eldördült. A szerencsétlen embert szut- 
roncsolt koponyával beszállították a baráti alva 
hallottas házba. A katonákra olyan iszonyú 
hatással volt a szerencsétlenség, hogy kö­
zülök hárman ájul tan rogytak össze. Denes 
Nándor párkánynánai fiú volt s eg\ hónai 
múlva szabadult volna ki a katonaságtól. 
Temetése Barátfalun volt, hová a Miklósfalun 
állomásozó ezred nagy nagy része az oly 
szerencsétlenül járt tüzérnek temetésére ment.

Gyárégés. Péntek este 7 óra tájban 
ismét mozgósította a város tűzoltóit a tűz. 
A Milich féle fűrész es koczkapadló gyár 
gyulladi ki az újvárosban. Ideát azt hitték 
hogy a Dunán úszó hajó kéményéből emelr 
kedik ki, csak a mikor óriási füstfelhő borí­
totta az eget gondoltak tűzre b a mikor a 
tűzoltók sebes vágtatva mentek át. A gyár 
közép része gyulladt ki s le is égett, két

_Elgázolta a viczinális. E hó 13-án
a Komáromból kiinduló csallóközi személy- 
vonat Tüköréibe határánál, Dunaszerdahelytől 
3 kilométernyi távolságban, elütött egy duna- 
szerdahelyi lakos koldusasszonyt. A koldusnő 
Szerdahelyi-e igyekezett s felmászott a vasút 
pályára és a sínek mentén gyalogolt. A 
mozdonvvezető csak későn \ ette eszie a sze­
rencsétlen süket asszonyt, hogy a vonat 
előtt közvetlen az egyik sin mellett megy, 
mindamellett azonnal ellenfékezett, de már 
késő volt, mert a vonat elérte és oly szeren­
csétlenül ütötte cl, hogy rövid idő múlva 
meg is halt a szegény koldusnő, kit másnap 
a ldr. járásbíróság íelbonczoltatott. A bonezo- 
1 ásnál megállapittatott, hogy a hirtelen halál ko­
ponya repedés által következett be.

— Tatatóváros uj vasútja. Várpalotai 
Palotay Rezső és Ödön tudvalevőleg Kocson 
uj keserűsos gyógyfürdőt létesítenek, melyet 
a Máv. Tatatóváros állomásával villamos 
vasúti szárnyvonalai fognak összekötni. Az 
uj villamos vasúti vonalhoz a keteskedelmi
miniszter 312lő számú rendeletével

oldalt azonban sikerült megmenteni. A tüze
ká

— Nem lesz az idén ellenőrzési szemle.
A honvédelmi miniszter a következő leiratot 
intézte a városhoz és vármegyéhez : „Meg­
felelő további sürgős intézkedés végett ér­
tesítem a törvényhatóságot, hogy a közös 
hadsereg nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléi, a cs. és kir. közös 
hadügyminiszterrel egyértetőleg hozott hatá­
rozat folytán, a m. kir. honvédség nem tény­
leges állományit legénységének ellenőrzési 
szemléi valamint a népfölkélés időszaki jelent­
kezései pedig, a jelen rendeletéin alapján, a 
a folyó évben nem tartandók meg. Ä tiszti 
jelentkezések azonban az eddigi módon a 
folyó évben is teljesitendők.“

a villamvezeték rövid zárlata okozta. A 
mintegy 10000 koronára rúg.

— Beiratás és pótérettségi a győri fő­
gimnáziumban. A győri sz. Benedek rendi 
főgimnáziumban a beiratások szeptember 2-án 
3-án és 4-én lesznek. Részletesebb felvilágo­
sítások az intézet tábláján vagy az igazga­
tónál nyerhetők. A pótérettségi az idén szin­
tén Győrött lesz megtartva. És pedig az írás­
beli vizsgálatok szeptember 2, 3, 4, és ö-én, 
a szóbeli érettségi szeptember 6-án és 7-én. 
Az érettség vizsgálatokra szeptember 1-én, 
illetve ö-én kell jelentkezni Kiss Szerafiin 
osztályfőnöknél.

-— Öngyilkosság. Gútán Fördős Ambrusnó 
26 éves fiatal asszony afölötti ijedtében, hogy 
csekély kelme elvitele miatt a csendőrség 
keresi, a Vágba ugrott bele s holttestét e hó 
15-én Csőrgu-pusztánál fogta ki egy gátőrné, 
az elhunytat férje és három kis gyermeke 
siratja. A boldogtalant Kürti Andrásné nevű 
öregasszony ijesztette el úgy, hogy kétségbe 
esésében a végzetes utat választotta.

— Katonai czikkek szállítása. A cs. és 
kit. közös hadügyminisztérium a közös had­
sereg részére 1908. évben szükségelt, bőrből 
készült ruházati és felszerelési czikkek egy 
részét hazai kisiparosoknál szándékozik be­
szerezni. Szállításra kiiratnak: bakancsok, 
rövidszáru csizmák, dragonyos csizmák, huszár 
csizmák, különféle szijnemüek, hátböröndök, 
bőrtokok, lószerszámok, táskák, stb. A szállí­
tásban csak iparigazolvánnyal jogosított hazai 
mesterek vehetnek részt. A kisiparosok állandó 
vagy alkalmas szövetkezetei az egyenként 
pályázó kisiparosokkal szemben előnyben 
fognak részesülni az odaítélésnél. Az előirt 
és a kamaránál megkapható mintának meg­
felelő, 1 koronás bélyeggel ellátandó szállítási- 
ajánlatok legkésőbb folyó évi szeptember hó 
7-ig nyujdandók be azon kereskedelmi és 
iparkamaránál, melynek területén az ajánlat­
tevő kisiparosok laknak.

az elő­
munkálati engedélyt megadta. Az uj vasút 
villamos üzemű lévén, Tóváros és Tata. fő- 
utczáin fog átvezetni és nappal a személy­
közlekedést, éjjel pedig az áruforgalmat fogja 
lebonyolítani. Az egész vonal hossza 18 km. 
Tata és Tóváros régi óhaja, hogy szép és 
kedvező fekvése folytán ott viliatelepek léte­
süljenek, c vállalat folytán most megvalósulhat.

C?.ig myok garázdálkodása. Császár 
községben, Lajos István házába kóbor czigá- 
nyók belopóztak és onnan 50 K. értékű ru­
haneműt elvittek. A czigányokat Felsőgalla 
körül a csendőrök elfogták és visszakisérték 
Császárra ahol a feldühödött nép agyon 
akarta verni, csak a csendőröknek köszön­
hetik életbenmaradásukat.

— Vigyázat a tinía-ironnal! A „Lancet“ 
nevű orvosi szaklap közli a következő esetet: 
Egy asszvnynak, kinek szokása volt a tinta 
irónját nyelvével megnedvesiteni, nemrég ajkai 
és foghusa dagadni cs kékülni kezdettek. 
Beható orvosi vizsgálat anilin mérgezést álla­
pított meg. Néhány nap múlva bélbaja és 
légzési nehézségek állottak be, melyek biztos 
jelei annak, hogy a mérgezés a vérbe ment 
át, két hét alatt a beteg belehalt.

- Halál a vonaton. Pénteken az újvá­
rosi vasútállomásra berobogó egyik vonaton 
Dávid János 10 hónapos kisfiú meghalt. A 
fiú szülői amerikaiból jöttek.

— Tűz. Mind gyakrabban ismétlődnek 
a tüzesetek városunkban. Szt. István napján 
délután 6 óra tájban a Réhbergcr Testvérek 
ezégnek a Vársor 6. sz. ház padlásán el­
helyezett áruraktára gyulladt ki, a hol ren­
geteg papír és gyúlékony anyag volt felhal­
mozva, noha ez a tűzrendészed szabályren­
deletbe ütközik. A raktár és tető elégett, a 
tűz azonban tovább nem terjedt. A czégnél 
ez az idén már a második tüzeset, a Imi 
nemrég volt a végzetes pinczetüz, mely ember- 

dozatot is követelt.
A párisi tuberculose elleni kong­

resszus uj reményt adott a világnak. A 
tuberculose elleni szer, úgy látszott, megvan. 
De már nehány napra be kellett látni, hogy 
a remény hiú és tarthatatlan, mert ezen 
iszonyú betegség ellen nem sikerült még egy 
specificumot feltalálni. A tuberculose elleni 
szerek között a leghathatósabbak egyike a 
„Sirolin-Roche, egy crcosotpreparatum, mely 
azonban a többi ilynemű szerek kellemetlen­
ségeit nem tartalmazza, mert nem mérges; 
kellemes izü és nagyobb részben tényleg a 
testbe felvétetik „Sirolin-Roche“ gyorsan hat 
a köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, 
megszünteti az éjjeli izzadást és hat a láz 
ellen, úgy hogy tüdőbaj- és sorvadásban 
szenvedőknek annak használata feltétlenül 
ajánlatos. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszer- 
tárban kapható.

— Hirtelen halál. Tóth József szekeres 
gazdát tegnap délután a komáromi határban 
hirtelen szivszélhüdés érte s nyomban meg 
is halt. Az elhunytat hitvese és 4 árvája siratja.

1!

I ' *
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* Gazdák figyelmébe. Azok a gazdák, 
kik saját érdeküket szem előtt tartják, szük­
ségleteiket okvetlenül a Singer Mór \Y. özv. 
és fia czégnél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám 
alatt szerzik be. A czég óriási raktárt tart 
legjobb minőségi! zsákokból és ponyvákból 
és mérsékelt dijak mellett asztagtakaró pony­
vákat és zsákokat kölcsön is ad. A kölcsön­
adott ponyvákat féláron lehet a czégnél be­
szerezni. Magyar kéve és poícziós köteleket 
jutakötőből 150 czm. hosszú 1000 darabon­
ként 7 kor. 50 fillérért, ugyanazt facsattal 
11 koronáért adja. Ugyanaz kenderkötőből 
!). — 11. — és 13 koronáért kapható a 
czégnél.

Hirdetmény
A komáromi kit törvényszék mint: 

telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetilc 
miszerint a m. kir államvasutak (Budapest-— 
kelenföld—ujszőny és ujszőny—brucki vonal­
hoz If ik vágány számára az alább megne­
vezett határokban kisajátított területekről el­
készített összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a következő határ­
nap tűzetik ki, úgymint: Almáspuszta, Béla- 
puszta, Füzitőpnszta, és Ószőny községekre 
nézve 1907. szeptember 19-én <1. e. 
í'él 59 érakor Komárom állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeik a fentebbi határnapon 
a bizottság előtt előterjesszék, különben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fentebbi hatátokban a fentnevezett vasút­
vonalak számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási 
összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak; ezeket $907. évi 
eklőlber lió 1-ig ezen telekkönyvi ható­
ságnál annál bizonyossabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők, észrevételeire 
s igényeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, akinek 
nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
vagy felülkebelezett tételek' pedig ezeentul 
kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, torkép és egyedi kimutatás 
a telekkönyvi hivatalban betekinthető.

Kelt Komárom, 1907 augusztus hó 12-én
Sztráska György

kir. tszéki biró.

Wiener Sport Klub — Komáromi Football Klub

Igazán szenzácziós mérkőzés színhelye 
volt az ifjúsági játszó tér folyó hó 18-án, 
amikor a Komáromi Football Klub Bécs leg­
jobb csapatával mérte össze erejét. A vendég­
csapat minden játékosa elsőrangú erő. Kitűnő 
egyéni és mesteri öszjáték a csapat főjél-, 
lemvonása. A Wiener Sport Klub szebb és 
érdekesebb játékot produkált, ta Komáromi 
F. K,-nál ellenben a fizikai erő volt túlsúly­
ban. Dicséretesen önzetlen munkát végzett a 
vendégcsapat fedezetsora, különösen a véde­
lemben. A vendégcsapat játékosai közül kü­
lönösen Schmieger jobb összekötő csatár és 
Aspeck jobb szélső csatár játéka gyönyör­
ködtette a nagyszámban egy begyült intelligens 
közönséget, mig Donhardt a kapuban szin­
tén remekelt és nem egy veszélyes lövést 
mentett.

A K. F. K. csapatában Csefkó közép­
csatár lefutásai voltak veszélyesek, mig a 
védelemben Chrappán középfedezet játéka 
volt kifogástalan. Banai igen nagyot javult, 
Ambrovics is kiválik a csapatból. C-zidlina 
mint mindig, most is kitűnő kapusnak 
bizonyult.

A bírói tisztet Lengyel Jenő látta 
el pártatlanul s talán egy kissé túlzott udvarias­
sággal is a vendégek iránt.

A f. hó 18-án tartott footballmérkőzésen 
támadt sajnálatos jelenet két szereplője ellen 
a megtorló lépéseket az elnökség megtette. 
Ugyanis úgy a jelenet kezdeményezője: a 
bécsi játékos, valamit az inczidensben részes 
másik játékos ellen, a ki nem is a komá­
romi, hanem a győri foottball -klub tagja, az 
illetők egyleteihez feljelentés intézteiéit és az 
illetők szigorú megbüntetése kéretett.

Bár az utóbbi játékos, kit a bécsi kvali- 
fikálhatatlan támadása mód nélkül felingerelt, 
csak kísérletet tett arra, hogy a sértéseket 
viszonozza, mégis büntetést érdemel annál 
is inkább, mert a játék elején a bíróval szem­
ben is tiszteletlenül viselkedett.

Habár a játék hevében hasonló, sport­
férfiakhoz teljességgel nem méltó öklelődzések 
másutt néha-néha elő is fordulnak-, a komá­
romi közönség mindeddig meg volt kiméivé 
ily durvaságok szemléletétől.

A dolog annál sajnálatosabb, mert ez­
úttal éppen oly szép és nagy közönség előtt 
kellett menesnie, mint a minő vasárnap a 
footballtéren összegyűlt.

Reméljük azonban, hogy a játékosok 
mindinkább kifejlődő mérséklete elejét veszi 
ily esetek megismétlődésének.

Komáromi Kálmán és Társa
épitö mesterek

sirk ő r a k 6 á r a
Temető sor 27. a róni. knth. temető bejára­

tával szemben.
Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben
Olcsó árak, Hagy választék

i:u;yar nyetvú, gazdagon illusztrált fönr- 
iU-núl több rajzzal, mindennemű nikkel- 
órtik. valamint mindennemű szolid arany 
es ezüst áruk, hangszerek, aczél- és 
bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel rcmontoir óra K 3.—
System Rdskopf patent óra K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5 — 
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 7.— 
Ezüst rcmontoir óra Glória műv. K 8.40 
Ezüst rcmontoir óra dupla fedél. K 12‘SO 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.— 
Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50 
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. —

ZEÖZ
FOGK C 6J03B * A

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan, berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny, önmű­
ködő vászonroletták, Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.
Kleltsók testvérek

Iroda áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 
---- —r-= 25 év óta fennálló .. ----
hirdetési irodámat f. évi augusztus 1-én

Budapest, üli., Károly körút 131. emFelelős szerkesztő : A lapkladótnlajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

helyeztem át. Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) llernát

hirdetési irodája
Budapest, VII., Károly-körut 13. I. em.

Telefon 36 -24.

l-RD ET É SE K
felvételnek

a kiadóhivatalban.

mmn

i'CV’

HP*

3 régi szó.., 3 uj szó,,.

Allvater Allvater

Gessler Gessler

Jägerndorf Budapest
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ÉRTESÍTÉS.
Értesíteni « n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester—utcza 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajanljt

1004. St. LOUIS Ora mi i’rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdo

Kristály-ásványvizet! -jk

m

‘V; s. • i‘'1% v ■ ?1-' v .

Irgycn mindennapi itahxl !
Természetes hydrokarbonátos ásványviz- 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 
tes elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

cs külföldre dijmontos szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfiirdo Kutvállalattó! Budán.

í^iíl]|isSl!Si@

f j Tarró gépek
Singer 

Kayser 
Gritzner

Gentrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépelt
részletfizetésre kaphatók

SPITZER IMF és Társénál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

LHJ

e

fr

^!@^3!íü^][S

A H r£ t a 1 o M
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAÜSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

IMulatiir BŰ
7 íir.-írt Riphatő i „Pannónia“ Rőnp- 
ii papír- f’rrs^eíjsslsen, Baross-g, 5.

Szól hajló és görrs <* ilapilő

Hódfestvény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 

■ emősztőst előmozdító háziszer.-----
Eg.v üveg ára S korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 3 korona 

50 fillér. Kapható:

Biti II €k r €* y n 1 a
gyógyszertárában.

= Rloggniíz (Alsó Ausztria). =

I Magyar és franczia cognac. I

Olcsó bevásárlási forrás!

Z A N K A EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

1 kig. jó tisztaizii nyers kávé . kor. 2.20
1 „ finomabb nyers kávé . . „ 2.40
1 , finom Ceylon kávé . . „ :j.—
1 „ , Cuba kávé ... „ :í.,sü
1 „ , Arany Jáva kávé . „ 0,80
1 „ , Aiocca kávé ... „ 3.80
1 „ , pörkölt kávé .... 3.20
1 „ süveg ezukor ) napi árak
1 „ koczka ezukor) mellett
1 „ finom Suchong tea . . . kor 6.—

10 dgr. „ _ „ _ „ . , . , —.80
1 klg. , Császár keverék . , 14.—

10 dgr. „ , , . . , 1.60
1 palaczk literes finom Cuba rum „ 2.—
1 , „ » Jamaikai rum , 3.—
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és 

viragmagvak.
Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 

minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, fdelössécj mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kómives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

Ay o in il ű s z t n n e sí c z
felvétetik

„I® iit ti n o is s a66 könyvnyomdában.

TA 1£Á< 'S-léIe gy<meor.só
egyedül biztos hatású szer makacs gyomor bajoknál 
ára 3 korona. - Nagy jövedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a
BAROMFI-T.I AKTI R \
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a

lolyelutny rrz<*ásza|>i»ant
amely kitünd gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett.)

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannónia“ 

könyvkereskedés.

1 1 í«*ifif C J & fA\ gfigfiSfi Ifi

Bergmann &, Co. gyárából Dresden és 

Teschen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelckek szerint a 

leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 

valamint egy üde nrez és rózsás szin elérésére.

Kapható flllértért minden patikában; 
drogériában, parfíiinszappan és borbély-üzletekben.

Alulírott íelhivom a nagy­
id rabecsiilt épitető közönség h. 

figyelmét

építési
irodámra. I

amy Komárom-Ujváros 1 
Igmáncli-ut.

Telephon szám
I ll.

Teljes tisztelettel Mx

Hajagos Andor fi
építész és oki. építőmester.

Ji hfr" LM 111 j j j; 1 ■ 11 i j■■ -» V'.;. a'!
,V- . »»> i é ; pé- m /jAl—- ;.
1 ■ »4 j AAírj! TV:1-,

M ? é
■Ys->. \Ví'

".. f< u-Áa o G fii :

\cgre egy gyorsan és biztosan haté» tyukszemszer.

C ° ° B * .1 O II X fi O X S
— amerikai szabadalmazott —____________

T1T14 S%E VI,<j y | jjj
1 darab SO fill., (i darab 1 K., postán SO fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint orvosszer- 

——-— drogériákban stb. ------- -------------

STEiiiEg HSRmnnn

Kniiitu’tiiu,
nádnr-iitcza Pick-file kéz 
„Otlkeír* kinéházzal szemben.

A ♦» A T
kéazitményii férfi, női 
és ayermek czlpők 

nagy

RAK T A R A
Javítások------------
--------- elfogadtatnak.
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56-ik szám.
..Komárom és Vidéke

Utyiiri menetrend.
*A vonat május hó 1-től

indul érkezik indul érkezik
Budapestről Komaromba Komáromból Győrbe

Sz. v.* 45£ 643 650
Gy. v. 7«o 931 936
Sz. v. 7:if' 1034 1043
Gy. v. 930 1 122 1 127
Sz. v. 1230 259 300
Gy. v. 130 347 352
Gy. v. 210 402 4OO
Gy. v.** 510 7I6 722
Sz. \-. 7jj_j 1007 1014
Sz. v. 940 1221 1 244
Sz. v. 10-30 1 3.3 1 45

A vonat

indul érkezik indul
Győrből Komáromba Komiálomból

Sz. V. 2£_1 311 327
Sz. v. ;-;no 355 4O2
Sz. V. 500 548
Gy. v.‘* 740 809 SH
Sz. V. 924 1006 1013
Gy. v. llio 1 1 45 1 1 52
Gy. v. 1120 1204 j 91 1
Sz. v. 220 310 SÍ 6
Gy. v. 433 503 515
Sz. V. 5°0 552 559
Gv. v. 7in 759 -f-,7

* Bicskeiül indul ki.
** i—ni. osztályú kocsikká!

állást keres, 
áliást akar betölteni, 
lakást keres,
iakast, boltot, pinezót akar bérbe adni 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,
bármit bármely rovatban jutányosán 

" njí kivitetni, az ..APRÓ HIRDETÉSEK" vagy „agy hirdetések 
közölt, .akár a NYILTTÉR rovatban, a ..Hírek" között vagy ,,Hírek“ 
után, az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
központi hirdető irodájához

Amlrássy-ut 7.

sS-i

* i resseli lap > l’j rciísell lap!

A H I Ft-
Ezen a czimen

w.l politikai napilap
indul Budapesten, melynek első száma

augusztus hó 28-án jelenik meg !
A 11 8 ís s*e «• «oli I a 1»

Budapesten hajnalban jelenik meg és az 
első reggeli vonatokkal indal vidékre. •• 

Szerkeszti: BJUl\ S.ÍXsmit.
Kiadja A NAP ujságvállalat. «» 

i-- A l*ro5>riin8in ja : i «$ j s. -jgsg 
Harcz Ausztria ellen. Harez a G7-es 
politika ellen intézményeiben, embereiben,
"a-* Ctéijaiban, eszközeiben egyaránt. «■«.

Magyar hadsereg: Külön vám í Nemzeti bank! 
Magyar műveltség! Általános titkos választói jog!

Zsurnalisztikái eszközei, forrásai a leo- 
fenyesebbek. _ - Munkatársai a magyar- 
ujsagmas kiválóságai. X Í2 3 5S. formára
honi®' v-naxl0n!,rn eöészen ui- Híven fog 
»enne tükröződni a magyar közönség
é ze enívdasa. \ mit remek nyomdai 
kiállításban reggelenkint 16 25 ' oldal 

terjedelemben a

legolusóüh is. — — Meséssen olcsó. 
Egy szám ára 
Budapesten és vidéken

lehal 3 lírajczárs-al «6estibb 
:: az öss-zcS resgreEi liipekiuíl. ::
❖ »11 ő fizetési ű r a : *

Egész évre 3 frt. 18 K. j Negyedévre 2 frt. 4 K. 
tel evre 4 „ 8 .. j Egy hóra 70 kr. 1.40 fii.

Mutatványszámokat egyszerű levelezőlapon 
történő kívánságra, az augusztus 28-án 
megjelenő e!sö számtói kezdve rögtön küld

•f* <t* A 52 B fii kiadóliivafala 4» * 
Budapest, Klikk Szilái-<E-iit<‘zii » sz.

#
)
f ^ magyar újságírás szenzácziója. J 
? Magyarország legfiiggetlenebb és leg- J 
f elterjedtebb napilapja. ^
t Felelős szerkesztője : BRAUN SÁNDOR. ( 
t Politikai fűmunkatársai: Ábrányi Emil, ^
* Lengyel Zoltán es Ugrón Gábor. ^
^ A NAP a 48-as eszmény leg- 4 
í hivebb katonája és a 67-es politika J 
^ k é r1e1h e 11 e n üldözője. \
^ A N A P már kora reggel a

t megérkezik a vidékre. £

^ A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap 4

* de a legolcsóbb is. *
* Egy szám ára 3 l<r. t

$ Előfizetés: negyedévre 4 korona, í 
f egy hónapra i korona 40 fillér. ^ 
f Mutatványszámokat készséggel küld, ^
v A NAP kiadóhivatala Vili. kerület ^ 
*f Rökk Szilárd-utcza 9 s? ^
f A

I

felvétetik Krausz Emil
asztalos műhely ébenfa 

Komárom, Jókai-utcza, Stark- ház. %%
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56-ikVidékKomárom es

Részvényaláirási felhívás.
Alulírottak Komáromban KOMÁROMI KORONA 

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG cím aial

resiy
miért is 100.000 Sí. alaptőke biztosítás czéljából c
500 darab részvény jegyéfcére, mely aláírási ivek 
is tartalmazzák.

Az 50 évre alakítandó részvénytársaságnak czélja ol 
rezni, a takarékosságot előmozdítani, hogy a megtakarított össze,

hozzáférheti), könnyen 
yvümölcsözőleg elhelyezhető legven

A részvények névértéke 200 koronában áSlapittatik meg 
Az aláírás f. év október í. (elsejéig) tart.

Az aláíró köteles a jegyzett részvény után az alaiiMsatol szaimioü ínyolczj 
nap alatt 20 (ímisz) «/„-ot készpénzben, (Iiarmltiez) : «ol í&z alakuló 
gyűléstől számított legkésőbb S (nyoSez) nap alatt, 50#/(,-ot (ötven százalékot) 
pedig az igazgatóság és választmány által meghatározandó időben a Komáromi Koronatakarékpénztar 
mint szövetkezet pénztáránál lefizetni, mely a megalakulásig 4%-al lesz kamatoztatva.

Azonkívül köteles minden aláíró minden egyes részvény után az aláírástól számított 8 nap 
alatt ÍO koronát eljárási és szervezkedési költség- czimén az alapítóknak fizetni, 
melyből az alapítók az összes szervezési és eljárási költségeket iedezik, fesimmimdö ösz«*-g*et 
a részvénytársaság- tartaléka lap,j a javára fordítják.

Az alapítók fentartják maguknak azon törvény által biztosított jogokat, hogy túljegyzés 
esetén tetszés szerinti aláíróknak adják ki a részvényt és hogy az igazgatóságot és az alakuló gyűlés 
alkalmával tetszése szerint kinevezi.

Ha az alapítók által az aláírás zárhatár idejétől számított két hónap alatt az alakuló köz­
gyűlés nem hivatnék össze vagy a közgyűlés a megalakulást ki nem mondaná, kötelesek az alapítók 
az aláírók által befizetett összeget (4%-kal kamatoztatva) visszafizetni.

Részvényaláirási iveket küld az érdeklődőknek a Komáromi koronatakarékpénztár mint 
szövetkezet, hol az aláírások eszközölhetők.

Kelt Komáromban, 1907. augusztus hó 1.

Az alaipitök
Fried József

kereskedő.

Gulyas Zsiymond
kereskedő.

Grünstein Miksa
kereskedő.

Hander Gáspár
ácsmester,

Hirány György
háztulajdonosok.

Kalahusz István

Lengyel Lajos
gabonakereskedő.

Dr. Mihola Ferencz
ügyvéd.

Morotz Dániel
földbirtokos.

Pilcz Károly
kőmives mester.

Salamon Zsigmond
földbirtokos.

Spitzer Béla
könyvkereskedő.

Steiner Dávid
földbirtokos.

Süvegh JánosKun Miklós
földbirtokos.

Bencsáth Flórián
iparos.

Dr. Biringer Mór
orvos.

Csendes János
iparos.

Czike Dénes
könyvkötő,

Czivány Imre
vendéglős.

Fehér Kálmán
ügyvéd.

Szabó Lajos
iparos.

Schnell Bela

Weber József
iparos,

Dr. Weisz Miksa
ügyvéd

Zanka Ede
kereskedő.

Koren József
kereskedő.
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